

山东财经大学学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育 工作简报

第 23 期

学校党委主题教育领导小组办公室

2023 年 6 月 16 日

学校召开对外宣传工作会议

6 月 13 日上午，由党委宣传部、文学与新闻传播学院联合主办的对外宣传工作会议在舜耕校区举行。党委宣传部、驻舜耕校区各学院分管宣传思想工作负责人及文学与新闻传播学院领导班子成员、部分教师代表、新媒体中心学生骨干参会。

会上，文学与新闻传播学院党委书记杜啸尘领学了习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述。作为高校宣传工作者，要紧密结合正在开展的主题教育，坚决把握正确舆论导向，提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，聚焦全校师生员工的学

习、工作和生活，唱响主旋律，壮大正能量，做大做强主流思想舆论；在新闻稿件撰写中把握好时、度、效，用心用情，增强吸引力和感染力，让师生爱听爱看、产生共鸣。

5月30日，《中国教育报》刊发了文学与新闻传播学院曲向红副教授的《贯彻党的二十大精神 实施文化育人工程》一文，以较大篇幅介绍了学院提升文化育人软实力的经验做法，提升了学校的知名度与社会影响力。会上，党委宣传部为曲向红颁发“山东财经大学对外宣传贡献奖”奖牌，并给予物质奖励。曲向红与大家分享了写作心得体会。她表示，要把党的二十大精神贯彻落实到对外宣传工作中，聚焦当下热点，突出时代性，以习近平新时代中国特色社会主义思想推动宣传思想工作提质增效，及时为学院、学校发声。与会人员结合实际从不同角度交流了从事宣传思想工作的做法与经验，提出了提升对外宣传工作的建议。

党委宣传部负责人对驻舜耕校区各学院的新闻宣传工作给予充分肯定，希望各单位认真把握高等教育发展形势，明确高校新闻宣传工作的功能定位，整合新闻宣传资源，进一步增强做好新闻宣传工作的责任感、使命感、紧迫感，更新宣传理念、加大宣传力度、把牢舆论导向、夯实文化建设，不断提升新闻宣传和舆论引导水平。与此同时，要充分发挥广大师生员工的积极性、主动性和创造性，对工作中的亮点和经验做法及时挖掘、提炼、推介，为学校高质量发展营造良好的舆论氛围。

工商管理学院开展全面从严治党专题党课

6月12日下午，工商管理学院开展了以“深入贯彻全面从严治党要求，扎实推进主题教育走深走实”为题的专题党课。学院党委副书记彭艳红主讲，研究生代表参加学习。

党课从正确理解全面从严治党入手，深入浅出地分析了新时代推进全面从严治党的重要意义。围绕党的政治建设、思想建设、作风建设、制度建设、党风廉政建设五个方面阐释了新时代十年来我国全面从严治党取得的成效。彭艳红提出，一是要深刻领悟全面从严治党的重大意义，进一步提升政治能力，扎实推进主题教育走深走实；二是要正确理解全面从严治党既是中国共产党执政本质的要求，也是时代发展的必然要求，是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路；三是要始终坚持问题导向，保持战略定力，坚决把党的伟大自我革命进行到底。

全体师生还共同观看了廉政教育警示片《失守的青春》。

国际教育学院赴山东省委党校“四五”党性教育基地开展主题教育

6月14日下午，国际教育学院党委组织教师党员赴山东省委党校“四五”党性教育基地进行参观学习。

学习过程中，一张张斑驳的老照片、一件件饱经风霜的烈士

遗物，经由解说员的解释，串联成了一段段动人心魄的故事。大家被“四五”烈士追求真理、献身革命、坚守信仰、不屈不挠的革命精神所震撼感染，不时驻足细看，交流感悟。参观最后，全体党员在“不忘初心、牢记使命”宣誓墙前面向党旗庄严宣誓，重温入党誓词，坚定初心使命。

党员们表示，学习过程中，犹如穿越时间，走近革命先烈，更加感受到红色江山来之不易，要继承发扬烈士们坚守信仰、不屈不挠的革命精神，在新时期干事创业，践行初心使命，为促进学院、学校事业的高质量发展贡献力量，为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

继续教育学院党委讲好“青廉课堂” 促进廉洁文化建设

为深入学习贯彻习近平总书记关于加强新时代廉洁文化建设的重要指示，按照学校有关通知要求，6月15日，继续教育学院开展“青廉课堂”主题活动，党委书记李焱以“强化家风建设助推廉洁修身齐家”为主题为学院青年教职工授课。

李焱从何为家风、家风建设与廉洁文化、好家风助推廉洁修身齐家等多个方面详细讲述了家风建设的重要性。李焱通过一系列典型范例，强调优良家风中蕴含着廉以养德、廉洁修身、廉洁齐家等价值观念，对强化个人廉洁意识、塑造廉洁品行发挥着重

要作用，要求大家强化廉洁自律意识，重视优良家风建设和传承。

通过本次“青廉课堂”主题活动，全体青年教职工一致认为受到了一次深刻的廉洁教育，表示在今后的工作和生活中，自觉约束自身行为，引导家庭成员崇尚廉洁、在家庭中厚植廉洁文化，培育优良家风，以优良家风涵养廉洁党风、政风、民风。

外国语学院党委组织党员干部参观 中共山东早期历史纪念馆

6月15日上午，外国语学院党委组织党员干部参观了中共山东早期历史纪念馆。学院班子成员、各党支部书记、辅导员等参加参观学习。

在讲解员的带领下，大家按照“社会变革、历史选择”“点燃星火、彰显初心”“工农运动、异军突起”“土地革命、前仆后继”“信仰弥坚、铁血担当”“重建省委、抗日救亡”六个部分，仔细观看了每一件珍贵文物、历史图片和资料，全面了解了山东早期党组织的光辉历史，回顾了王尽美、邓恩铭等中国共产党领导人在济南战斗工作的革命历程，感悟了那段血雨腥风的峥嵘岁月，震撼于山东共产党人坚定信念、勇于担当、排除万难、探索前行的伟大精神，接受了一次深刻的思想洗礼。

大家纷纷表示，作为新时代党员干部，必须牢记嘱托，赓续红色血脉，坚定理想信念，始终保持政治本色，既要领悟共产党

人的初心和使命，更要学党史、悟思想、办实事、开新局，传承红色基因，砥砺奋进力量，在教学和科研工作中身体力行，起到党员的先锋模范作用，为推动学校事业高质量发展贡献力量。

国际经贸学院党委理论学习中心组 开展党风廉政专题学习

6月15日上午，国际经贸学院党委理论学习中心组开展党风廉政建设、廉洁文化建设专题学习。集中学习了习近平总书记关于加强新时代廉洁文化建设的重要指示精神，研读了《反腐败斗争是党自我革命必须长期抓好的重大任务》等重点篇目。

大家一致表示，要牢固树立正确的政治观、权力观、交往观、生活观、亲情观，坚持把党性修养作为终身课题，守住思想道德防线、党性原则底线、法规纪律红线。崔东峰强调，新时代加强廉洁文化建设是推进全面从严治党向纵深发展的客观要求，是发展社会主义先进文化的重要举措，是新时代马克思主义执政党建设的迫切要求。领导干部要强化廉洁自律意识，带头涵养廉洁文化，汲取反面典型教训，增强廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家的思想自觉。

理论学习中心组还按照学习计划深入学习了《中国共产党章程》等党内法规及相关辅导材料。

（责任编辑：李清照）